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REFERAT FRA DISTRIKTSRÅDSMØDE. 
Tirsdag d. 03.03.09. kl. 19.00 på Viborg Rideskole. 

 VIB-HOSK-BIG- BORK-IKR-GDR- RIK- FHR-SRS- LØRI-KÆR-STH 
 

1.     Velkomst. ved formand Kaare Rahbek 
 

2.        Nyt fra DRF v/Jørgen Mertz 
2008 har været et stort medalje år for både seniorer og ungdomsholdene. 
De gode resultater  kan skyldes at holdlederstillingerne er blevet noget man søger, og 
at man er holdleder 2 år ad gangen. Rytterne mener også at de får bedre back-up og 
at det har været en fordel at holdlederen er  uddannet coach. 
Der etableres en ny ridepædagogisk uddannelse  som søges  statsgodkendt -  udd. 
kan overføres til alm. pædagoguddannelse  som merit. Uddannelsen er målrettet 
klubberne ( 2 ½ årig) - speciel ridelinje, den er  SU berettiget. Der er praktikophold  - 
praktikstederne  skal efterfølgende findes. Det kan åbne nye muligheder f eks. at lave  
hestefritter  
Ridepædagogerne er undervisere til l hovedparten af de ryttere der er klubberne, da 
det er kun ca. 15. % af alle hesterytter der har rytterlicens. 
DRF arbejder med en ny certificeringsordning – så klubberne med den  kan fortælle 
hvordan kvaliteten i klubberne er. Det er en  basis certificering -  soml alle klubber 
skal have – også eksisterende klubber.  
Certificeringen indbefatter også kontrol af sikkerhedsmanual -organisation –  
gældende lovgivning om hestehold, dette kontrolleres af klubkonsulenten. Herefter 
kan stedes godkendes til bl. a. uddannelse sted – miljøgodkendes –  godkendes til 
stævner  til  ride lejr  o.s.v. 
Til repræsentantskabsmødet bliver det nye i foreningspakken fremvist. Den er nu 
blevet  skræddersyet til rideklubberne. 
Foreningspakken kører over internettet, så det er muligt at  være flere brugere ad 
gangen. Prisen er 2300 pr. år. 
Nyt regneark til at beregning på klubbens finansiering  og evt ny opbygning af 
klubben 
AS Tjørnhøj Mølle har kurser i fodring, tilbyder ligeledes gode rabatter på foder.  
 

3.        Regnskab godkendt 
Kontingentforhøjelse med 3 kr pr. medlem og gebyr  kr. 500,- for leje af               
tidtagningsanlægget blev vedtaget. 

 

4.       Ole Nielsen og Morten Ehrfuhrt fra Viborg idrætsråd 
 

Lov om heste. 
Ole og Morten startede deres undersøgelser  i forbindelse med den nye lov om 
hestehold op for  22 mdr. siden og der er næsten kun 22 mdr. til  inden bl.a. 
spiltovene skal forsvinde. 
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Der er ikke mange klubber der har taget stilling til loven og det derfor tager Ole og 
Morten ud og orientere om deres projekt. 
Viborg og Skive idrætsråd har samarbejdet om projektet og er nu nået der til, at de 
skal til at tale med hver deres kommune om hvordan det skal være fremover. 
Begge kommuner har samlet  alle klubber. I Viborg deltager 10 klubber  ud af 14 
klubber, alle klubber i Skive er gået med. Nogle klubber vælger at stoppe når loven 
træder i kraft, fordi de simpelthen ikke har råd eller lyst til at følge den nye lov. 
Projectet: hvad koster det at bygge op? - hvordan skal det være?   
Der er ansat en byggesagkyndig  til at tage ud at måle op i klubberne og 
arbejdsgruppen udsendte et spørgeskema til alle klubber (så der er et godt kendskab 
til rideklubberne ).Der er gennemført en undersøgelse og opmåling af samtlige 
klubber i Viborg og Skive. Ud fra det er der udarbejdet en rapport, som er indsendt til 
kommunen og nu skal det fremlægges for kommunerne  
Nu skal der være  dialog med politikkerne  om løsninger. 
 
Rapporten : 
Skaber klarhed over konsekvenserne af lov om hold af heste. 
Rapporten er et redskab til at styrke klubberne planlægning af fremtiden  
Bygningsmæssige krav især 2011 og 2020 
 
Rapporten skal skabe klarhed for politikkerne  om hvad klubberne skal have hjælp til 
skal der renoveres eller skal der bygges nyt 
Der er også en beregning for hver enkelt klub om  hvad vil det koste, samt en 
tilstandsrapport på det eksisterende byggeri  
 
Viborg skal ca. bruge 11,5 mill. for at 10 rideklubber skal overholde loven, 
Der er ikke medregnet driftstab heller ikke køb af jord, set på landsplan bliver det ½ 
milliard  
En opfordring fra Ole:  
Klubberne bliver nødt til at samle sig ude i kommunerne – det er for stor mundfuld for 
distriktet. 
Tilskuddene arbejder DRF for ,men  vi skal ikke tro at DRF får  stor indflydelse på det 
i de enkelte kommuner – DRF kan gøre noget på landsplan. 
 
Se linket til power-point for hestehold  på hjemmesiden 

 
5.   Nyt fra udvalgene: 

 
Jagtudvalget v/Severin Lassen:
Datoer for jagt ligger på hjemmeside – p.t. mangler der kun  en dato. 

 
Breddeudvalg v/George Rosenkilde:
D-stævner er planlagt  for de 3 regioner - vi mangler stævner for region nord. 
Der  kommer ny koordinator i region nord. 
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Ændring til region øst – 1. af afd. cuppen skal afholdes i Gudenådalen i stedet i  
Løgstrup 
 
Sports- og ponyudvalg v/Inger Overby:
Næsten alle stævner – frem til maj er  godkendt og  ligger nu på nettet 
Der mangler proportioner fra nogle klubber, de kommer inden for de nærmeste dage. 
 
Det er besluttet at fortsætte med at betale km-udgifter for TD ´erne endnu en sæson 
 
DSA spring bliver i Ikast Rideklub 8-10 maj og dressur i Holstebro Sportsrideklub 5-7 
juni. 
 
DRIF cup  er en ny cup (Dansk Rideforbunds instruktørforening). Kvalifikation finder 
sted i Birgittelyst Rideklub den 1-2 august i LA4-LA6  efter samme princip som vi 
kender det fra KRAFT. 
 
Nyt tidtagning er  blevet afprøvet i Skive i weekenden. 
 
Vi har problemer  med for mange starter i de klubber der ligger her i midten af jylland 
(Skive-Viborg–Ikast- Herning) 
Problemet er størst ved de indendørs stævner – når klasserne bliver åbne for alle 
risikere vi, at distriktets egne ryttere ikke kommer til start. Vi ser hvordan det går i 
påsken for Viborg og for Ikast  i maj –  derefter må vi evaluere.  Det er ikke et 
problem for de klubber der ligger yderst i distriktet – der er det er fordel , men der 
havde vi åbnet op inden den nye bestemmelse kom. 
 

Til de første stævner havde vi problemer med stævneprogrammet – der var lavet en 
ny version lige inden jul – men den var ikke testet ordenligt igennem inden den blev 
lagt ud til klubberne og der var ingen ekspert til stede i DRf p.gr. af juleferie – så det 
gav problemer. For de klubber der havde de første stævner (også for store 
problemer) . Nu kører det igen. 
On-line tilmeldingen ser ud til at fungerer godt. Beslutningen om at sætte gebyret for 
ikke at tilmelde online til 50 kr. har givet bonus, nu tilmelder hovedparten on-line. Det  
sparer mange tastetimer – når man kan trække et næsten færdigt stævne ned. Det 
reducerer også fejlene – for nu er det ryttere selv der har lavet indtastningen 
Pengene er der også med det samme. Det gør også at anmeldelsesfristen kan flyttes 
tættere på stævne. 
 

Kursusudvalg v/ Helle Tougaard: 
Kurset ”hurra jeg blev leder”  er blevet afholdt, der var  8 deltager. 
Der er planlagt 2 kurser  ”klar parat start”  lørdag 7. marts i  Holstebro og 20.   april i 
Ikast 
Der bliver  arrangeret et banebygger- aspirantkursus  i Bording (dato kommer senere) 
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Forslag til uddannelse  og kurser sendes til Helle Tougaard. 
 

Distriktet har nu fået en klubkonsulent i stedet for Lone Hammer, vi mangler stadig 
en.  
 
Louise Baggesen  er ny klubkonsulent –  såfremt klubben har brug for hjælp med 
hensyn til bestyrelsesarbejde og tilskud o.l., kan  Louise kontaktes evt. for svar på 
spørgsmål eller et besøg. Klubmappen er tilgængelig på nettet.  Noget af materialet 
ligger under klubdrift. 

 

6.   Besøgsrunde i klubberne vil blive planlagt og gennemført henover året.. 
 

7. Afholdelse af temadag 
Det ville være godt at holde et samlet møde med alle klubber for at drøfte hvordan  
problemerne med hestehold  bliver fremad rettet – her skal også deltage politikere som 
tør sige, hvordan det kommer til at gå med tilskuddene til de enkelte rideklubber i 
forbindelse med den nye lov om hestehold.  
 

8.   Eventuelt:. 
 

9.  Næste møde fastlagt til 29. september 2009 i Viborg Rideklub.  
 


